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V Bartošovicích pokračovali 2. etapou sázení nové aleje u nedávno obnovené cesty vedoucí
na vrchol Polomu. Bylo vysazeno 50 stromků, javorů, jilmů a třešní. Vzrostlé stromy na
místě byly zachovány. Celá oblast se nachází v CHKO Orlické hory, proto výsadba byla
konzultována s Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR, se kterou byly vybrány vhodné
druhy vysazovaných dřevin, které jsou do dané lokality vhodné a zároveň odolné vůči
náročným horským podmínkám. Pro výsadbu bylo vybráno katastrální území Vrchní Orlice,
které je sídelní jednotkou obce Bartošovice v Orlických horách v okrese Rychnov nad
Kněžnou a nachází se v blízkosti státní hranice s Polskem. V roce 2024 se v této lokalitě
vysadilo 50 ks nových stromů a výsadba dalších 50 stromů je jeho pokračováním.

„Cesta na Polom je využívána k procházkám místními obyvateli i návštěvníky obce, k relaxaci. Místo
je navštěvováno také kvůli krásným vyhlídkám do okolí. Za příspěvek od Nadace ČEZ jsme velmi
rádi, mohli jsme tak zrealizovat 2. etapu výsadby aleje,“ pochvaluje si Kostas Kotanidis, starosta obce
Bartošovice.

Nová alej má pozitivní vliv na životní prostředí, výrobu kyslíku, potravu pro hmyz a ptactvo,
poskytuje stín, a tím snižuje okolní teplotu. Zároveň se jedná o významný krajinný prvek.

Výsadba proběhla za účasti veřejnosti, následnou péči zajistí obec Bartošovice v Orlických horách
vlastními zaměstnanci, případně za pomoci dobrovolných hasičů.

Grant Stromy

V Královéhradeckém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 celkem 57
projektů částkou téměř 5,7 milionů korun. V loňském roce dostalo grant 11 žadatelů a částka se
vyšplhala na téměř 900 tisíc korun.

V Pardubickém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 celkem 34 projektů
částkou přes 3,5 milionů. V loňském roce grant dostalo 8 žádosti a částka na výsadbu dosáhla téměř
700 tisíc korun.

V Kraji Vysočina to pak bylo od roku od roku 2011 dokonce 99 projektů s částkou téměř 9 milionu
korun. V loňském roce stromy sázeli na 14 místech a celková částka se vyšplhala na více jak 1 milion
500 tisíc korun.

Zájem o grant Stromy je stále veliký. Obce ale i neziskové organizace či zájmové spolky
mohou získat až 150 000 korun na výsadbu zeleně. Přestože v přijatých žádostech stále
převažují zejména projekty výsadby alejí a stromořadí, čím dál častěji se objevují i další
nápady. Obce například obnovují bývalé nebo zakládají nové obecní sady, zastiňují venkovní
sportovní areály či koupaliště, zakládají arboreta nebo ozeleňují náměstí okrasnými
dřevinami.

Nadace ČEZ je největší firemní nadací v České republice. Za posledních 20 let podpořila
napříč regiony v průměru přes 750 projektů za více než 160 milionů korun ročně. Některá
grantová řízení Nadace ČEZ jsou časově omezená a potřeba si tedy ohlídat termín podání
žádosti. Granty Podpora regionů a Oranžové hřiště probíhají celoročně.
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